# 严格防控 确保安全

-记者实地探访婺城疫情防控一线

记者 张晓君 刘檬檬 舒辰渝 徐乐 梁亚伟 通讯员 王莉琴



近期国内新增病例持续攀升, 省内呈多点散发状态,疫情防控形 势严峻。疫情之下,人们的生活习惯 悄然发生改变, 自我防护意识也不 断增强。上个周末,记者走访了婺城 区部分农贸市场、商业广场、药店、 施工工地、社区等,了解婺城疫情防 控措施落实情况。



## 弱店



上午 10 点,大丛林药房(白龙桥店)的门前,药店工作 人员方卓文正在为一对前来购买中暑药的母子测温并进 行实名登记。记者看到,药店严格执行疫情防控措施,顾客 完成测温亮码并正确佩戴口罩后,无须进入店内便可以购 买到所需药物。

根据防疫要求,目前全区药店已经暂停销售退热、止 咳、抗病菌、抗菌素等四大类疫情监测药品,"美团买药"等 网络销售渠道也同步停止。"对于有发热、咳嗽等症状的顾 客,我们会建议他们第一时间前往就近医院的发热门诊就 诊。"方卓文告诉记者。同时,药店工作人员每天都会定时 测量体温,并对店内进行多次全方位消毒,严格落实疫情 防控措施。



# 商业广场



"请大家自觉佩戴口罩,扫码登记出示健康码和行 程卡。"中午时分,记者来到西市街商圈某购物广场看 见,无论是地下停车场入口还是地面商场入口,都有商 场工作人员对顾客进行测温并查看健康码和行程卡。前 来逛商场的市民们无论是在商场室内还是室外的步行 街,基本都能做到正确佩戴口罩并做好自我防护。

商场入口处还设有智能测温机器人,实时监测每一 位进入商场顾客的体温。同时,商场还贴心地为未戴口 罩的顾客配备了口罩自助贩卖机,出口处还专门摆放着 废弃口罩专用垃圾箱。"不仅方便顾客,也为商场的防疫 工作减轻压力。"该工作人员说。



## 农贸市场



早上8点多,婺城区白龙桥镇叶店综合市场入口 处,市场里的监督人员正组织顾客们保持安全间距,严 格执行亮码、测温、戴口罩等防疫措施后方可有序地进 入市场。对于极个别没有佩戴口罩的顾客,监督人员也 会第一时间劝导,要求其正确佩戴口罩。

市场监管人员叶寿康告诉记者:"我们要求顾客测 温亮码后进入市场,对于一些不会用智能手机的老人, 则需要出示身份证并做好登记。"此外,市场内工作人 员的核酸检测频率也由原来的 14 天一次到如今的 7 天一次。市场营业时间结束后,工作人员还会对整个市 场进行消杀处理,为顾客与商家的健康把好关。



#### 施工工地



3月12日早上、记者在婺城区妇幼保健院二期项目 施工现场看到,工人们间隔一米排队,在测温亮码后有序 进入工地。尽管近期天气已逐渐转暖,工人们在外施工作 业时仍然坚持佩戴口罩。

据了解,项目施工单位十分重视疫情防控,定期安排 施工人员进行核酸检测,并摸排近 14 天是否存在中高风 险地区旅居史,多措并举筑牢疫情防控"安全屏障"。



#### 金华高铁站



3月12日,记者在金华高铁站出站口看到,乘客出 站需进行两次身份验证,第一次是检票验证闸机,第二次 是疫情防控闸机,这种闸机可以对疫情风险进行进一步 筛查,通过身份证验证和人脸识别检验旅客的健康码状 态和测量体温,如检测到红黄码、发热的乘客,闸机将不 会开启,绿码的旅客可以直接通行。

除此之外, 车站的出站通道按照乘客群体分为三 类,省内绿码不带星通道,省外绿码不带星通道,带星、 红黄码和其他特殊情况专用通道。专用通道直通车站核 酸检测点,乘客在做完核酸检测后将在留观区进行进一 步核查。



#### 多镇

"我们决定取消本来要办的酒席聚 会,家人如果有事外出也一定会戴好口 罩。""眼下,大家的疫情防护意识都非 常强,做好全方位的防护措施,是对自 己负责也是对社会负责。"日前,家住乾 西乡马淤村的村民们说道。

连日来, 乾西乡立足工作实际,想 办法、下功夫,做细做实疫情防控日常 工作。3月12日清晨,该乡再次开展了 疫情防控"扫街、扫楼、扫村"行动,开启 "网格员+志愿者"联动模式,组成"青年 突击队",积极投入新冠疫苗接种、外来 人员排查、疫情防控宣传等工作中。网 格员与志愿者并肩作战,开展"六小行 业"核酸检测通知,针对辖区范围内所 有商铺、老旧小区、楼房等进行网格化

"通过'点对点''人对人'的摸排, 可以落细落实亮码、测温、戴口罩等措 施,有效提升新冠疫苗的接种知晓率,



同时,也能让我们全面掌握疫情防控 工作中的难点和薄弱环节。"乾西乡党 委副书记、乡长吴俊卿表示,下一步, 该乡将进一步增强宣传力度、细化工 作措施, 抓好重点场所的疫情防控氛 围营造,切实构筑起疫情防控的"铜墙



# 新冠疫苗醬种现场

当前,接种新冠病毒疫苗仍是防控 疫情的一项重要举措, 也是防止感染、 阻断疫情传播的有效手段。连日来,罗 店镇各村社积极行动,组织辖区居民全 面开展新冠病毒疫苗应接尽接,并为80 周岁以上的老年人开设专场,为符合接 种条件的老年人进行疫苗接种,确保居 民有序、安心、舒心接种疫苗。

近日,82岁的董连生在家人的陪同 下来到罗店镇中心卫生院,按照接种流 程测体温、量血压、登记信息后,顺利完 成了新冠疫苗接种,整个过程用时不到 10分钟。"之前有人来村里上门接种,碰 巧生病不方便,今天早上村干部就打电 话提醒我接种,真的很贴心。"董连生

据了解,为了有效构建全民防疫屏 障,进一步提高老年人接种覆盖率,2月 中旬,罗店镇中心卫生院医务人员就开 展了送"苗"上门服务,移动接种车先后 前往唐村、迎峰村、后溪河村的临时接 种点,让村民享受到在"家门口"接种疫 苗的服务。

除此之外,该镇还针对辖区内未接 种新冠疫苗的老年人进行上门"一对



一"随访,详细了解其身体情况,讲解疫 苗接种的必要性、有效性和安全性,提 高群众接种意愿,暖心服务获得了老人

"现在真是太好了,年纪大了不方 便也可以及时接种疫苗。"出门、测温登 记、上下楼梯、接种,部分腿脚不方便的 老人在社区党员志愿者和医护人员的 全程帮助下也顺利完成疫苗接种。

据统计,目前,罗店镇已完成80周 岁以上老年人新冠疫苗接种 1148 剂 次,其中,新冠疫苗加强针接种 206 剂 次,上门接种41剂次。